



父亲认为此子难以教诲

我国南北朝时期杰出的数学家、科学家祖冲之，出生于官宦之家。祖父祖昌是位大匠卿，掌管土木工程建筑；父亲祖朔之是位小官员，也学识渊博。祖冲之小时候并不太聪明，学习一般，是他的兴趣促使他取得了伟大的成就。

祖冲之八岁多时，父亲就叫他读难以理解的孔子的《论语》，而且要求背诵。读一段时间之后，祖冲之只背诵了十多行，父亲非常生气，认为此子难以教诲。后来祖冲之的爷爷到他家来，了解到孙子背诵《论语》的事后，就建议儿子把祖冲之带到他负责的建筑工地上去，让孙子看看外面的世界，增长一些见识。

祖朔之顺势推舟 不再强迫儿子

祖冲之到了爷爷管理的工地上，到处都是没有见过的东西，感到十分好奇，问问这，问问那，爷爷都一一解答。有一天晚上，祖冲之指着月亮问爷爷：“为何十五的月亮是圆的？”爷爷解释说：“万物都有运行规律，月亮也有自己的运行规律，所以月初只有镰刀样的一小块，月中就如一个烧饼一样圆圆的。”爷爷的解释激起了祖冲之的兴趣，从此，他就向爷爷问了很多天上的事情。爷爷后来就对孙子说：“孩子，看来你对天上的事挺感兴趣，不想学习经书，正好，咱们家里的天文历法书籍很多，你先看看几本基础的，不懂的地方就问我吧。”

看到儿子专研起了天文历法，祖朔之顺势推舟，不再强迫儿子去背《论语》，而是教孩子学习天文方面的书，有时祖孙三代坐在一起，共同研讨天文知识。这样，祖冲之对天文历法的兴趣更加浓厚了。

最终成长为一位杰出的科学家

看着孙子对天文知识情有独钟，祖昌便带祖冲之去拜见当时在天文方面很有成就的官员何承天。同好相见，格外亲热，尽管年龄悬殊，最终成了忘年交。后来，祖冲之常常去找何承天咨询天文方面的问题，深入研究天文历法，最终成长为一位杰出的科学家。为纪念祖冲之这位伟大的科学家，人们将月球背面的一座环形山命名为“祖冲之环形山”，将小行星1888命名为“祖冲之小行星”。

兴趣犹如导引航船前进的明灯，是发展孩子能力的根本动力。祖昌正是明白了兴趣在孩子发展过程中重要作用，才不让冲之去死读自己深奥难懂的经书，转而专门研究自己感兴趣的天文历法。也正是爷爷的明智，才成就了祖冲之这样一位伟大的科学家。当今做孩子的父母们，不是也应该从这一成功事例中获得有益的启示吗？孩子的兴趣是可以培养的。父母不仅要发现孩子的兴趣，尊重已有的兴趣，而且要注意培养孩子的兴趣，让孩子在满足好奇心、满足求知欲、满足喜悦感中去发展兴趣、发现乐趣、体验成功。孩子一旦在某一方面产生了良好的兴趣，他就会产生一种自觉的行动，从而达到事半功倍的效果。

顺势助推 激发兴趣

文 / 金莲



决不能敷衍孩子

我家孩子小时候好奇心很重，对什么都感兴趣。比如，当他们在雨中玩耍，把衣服淋湿之后会问我：“天为什么要下雨？”当大风刮的漫天黄沙，遮住了他们的视线时会问我：“天为什么要吹风？”当潮水般的汽车从面前驶过，他们会问：“汽车没有动物的脚，为什么会跑呢？”久而久之，孩子们提的问题越来越多，越来越难，很多时候父母都难于解答。但难于解答也决不能敷衍孩子，于是我就会去查阅有关资料，找到答案后，再给孩子讲是怎么回事。上小学以后，随着阅读能力的提高，我就给孩子们提供《儿童十万个为什么》、古今中外科学发现、发明等书籍，让他们开阔视野，增长知识。后来，我还为孩子们订阅了幽默笑话方面的杂志，让孩子们在轻松愉快的阅读中去发展兴趣。到读初中时，孩子们的阅读兴趣十分浓厚，几乎是有空就会读书，不管是上床睡觉躺下前，还是乘坐公交车上，甚至上厕所那一点点时间也都不放过。有时我会跟孩子们开玩笑说：“欧阳修作文有‘三上’：马上、枕上、厕上；你们读书也有‘三上’：车上、床上、厕上。这样下去，你们会读遍天下书啊！”

男孩子好动，他们不仅喜欢看，而且喜欢做，经常可以看见他们摸摸这，动动那，父母应该引导他们在日常生活和活动的实践中去掌握情况、学习知识，从而培养他们的兴趣。我家儿子读小学高年级时，对家用电器、设备的工作原理产生了好奇，便动手拆收录机、拆收音机、拆钟表等，我们很支持儿子的这一做法。儿子在拆、装家用电器、设备的过程中，学到了一些知识，并对物理产生了较高的兴趣，这一兴趣一直持续到现在都热情不减。

古今中外许多杰出的科学家

都有一个相同的特点

对小孩来说，兴趣爱好广泛虽好，但要长期坚持下去是很困难的。因为孩子的年龄小，感兴趣的事情也很多，而要孩子长期保持多种兴趣，则可能使兴趣变成孩子的负担。孩子到一定时候自己通过比较选择，会放弃一些原有兴趣。这时候，父母就要给予孩子帮助和引导，为孩子创造发展的条件与环境，让孩子获得与兴趣相关的认识，不断对确定的兴趣进行强化；父母还要注意培养孩子的恒心与毅力，让孩子取得成绩时不自满，受到挫折时不灰心，这样建立起来的兴趣才是孩子能够坚持下去的兴趣，才会形成自己的特长，才会对孩子能力的发展起到促进作用。古今中外许多杰出的科学家都有一个相同的特点，那就是他们有持续专一的兴趣。

修炼哪一门，一定要把心放在哪一门上

师父说：“在高层次中修炼，要讲一个专一的问题，要保住一门去修，修炼哪一门，一定要把心放在哪一门上，直到在这一门中开功开悟，你才能转入别的功法再修，那是另一套东西了。因为真正传下来一套东西，是经过相当久远年代留下来的，它都是一个相当复杂的演化过程。有人凭感觉

练功，你的感觉算什么？什么也不是。真正的演化过程在另外空间，极为复杂玄妙，差了一点也不行，就像精密仪器你把其它零件加上一个马上就坏了。你所有各个空间的身体都在发生着变化，非常玄妙的，差一点都不行的。我不是给你讲了嘛，修在自己，功在师父。你随便的把别人的东西拿来了，往里一加，带有别的信息，就干扰了这一法门的东西，你就会走偏，而且会反映到常人社会中来，会带来常人的麻烦，是你自己要的，别人就不能管，这是个悟性问题。同时你掺进去的东西使功已经乱套了，你已经不能修了，会出现这个问题。我也不想叫大家非学法轮大法不可。你不学法轮大法，你在其它功法中得到真传了，那我也赞成。但是我要告诉你，真正往高层次上修炼，一定要专一。”（《转法轮》）师父这段法讲的是修炼要专一的问题。同理，父母要想让孩子在未来的事业上取得成功，也要注意培养孩子专一的兴趣。

这么好的功法，怎么不炼？

一九九六年，我们单位有法轮功学员看到我妻子身体不好，经常去医院看病，就对妻子说：“你来炼法轮功吧，这法轮功可好啦，要求按照‘真、善、忍’做一个好人，炼了之后祛病健身，无病一身轻多好！还有，你家孩子还小，炼了之后会开智开慧，学习起来可以达到事半功倍的效果。”听人一介绍，妻子心想：这么好的功法，为什么不炼？该炼是该炼，但还要考虑经济承受能力。于是妻子便问道：“学费多少？”“免费教功。”对方回答说。于是我们全家就炼起了法轮功。

炼功后不久，妻子的病全好了，孩子们学习也进步了。看到这些变化，全家深感大法的伟大和超常，沉浸在幸福与欢乐的氛围中。尤其是孩子们，修炼之后，世界观都发生了变化，不再相信什么无神论、什么进化论，从内心深处认识到了大法的美好。渐渐的，他们对修炼大法产生了兴趣，这一兴趣一直稳定了下来。十多年来，不管是炎热的夏天，还是寒冷的冬季，他们都坚持炼功；不论是平时学习的繁忙，还是升学考试的紧张，他们都坚持学法；尽管一九九九年七、二零之后，邪恶发疯似的污蔑诽谤法轮功，迫害法轮功学员，他们仍然坚持学法炼功。大法锻炼了孩子的意志，坚强了孩子的毅力，树立了孩子的恒心，开发了孩子的智慧，正因为此，孩子们才在学业上取得了一个又一个令人欣慰的成绩。

兴趣是最好的老师

有人说：兴趣是最好的老师。这是经验的总结，是每个父母都应该关注的一个问题。兴趣在孩子的成长过程中，具有非常重要的作用。在家庭环境中，父母既要注意发现孩子的兴趣，引导孩子从兴趣中去探索和思考，从兴趣中获得有益的知识，使兴趣长期坚持下去，又要注意自己的一言一行、一举一动，因为孩子的可塑性极强，他们通过模仿或学习父母的言行和兴趣，使自己形成与父母一致的兴趣。如果父母的兴趣爱好良好，那么孩子会受益多多，反之，则可能使孩子养成不良的嗜好和习惯，这是我们应当特别引起注意的。

两次拒色淫 福报得高官

文 / 童心

儿童启蒙时期，是圣功的开始

陆修，是明代一位品学兼优的儒者，受浙江临安马指挥使的礼聘，担任马府的家庭教师，专教马家的儿子马骥良诵读四书。

马指挥使是一位武官，幼时读书不多，深感没有学问的痛苦，所以对儿子马骥良的期望甚殷。因此对老师的待遇很优惠，礼敬很隆重。

马公子骥良读书之余，陆老师常对他讲述孝悌忠信的故事，娓娓不倦。老师常常对人说：“儿童启蒙时期，是圣功的开始，所以儿童教育，关系于终身的成败。一定先要正其心性，而后教其文艺，倘若始基不正，即使将来才华盖世，但大节有亏，也是很危险的。”马指挥使夫妇对于陆老师这样尽心教育他们的儿子更益钦佩，礼敬愈恭。

陆老师是一位笃守孔子圣道的君子

有一年深秋，气候骤冷，陆老师患了感冒，全身发冷，卧病床褥。太太知道老师患了寒疾，深恐老师床上的棉被太薄，就命婢女送去一条新的厚棉被，不知怎的，太太一双绣有红花的小脚鞋子，误卷于棉被之内，当婢女把棉被送到老师的床上时，那双太太的女鞋掉在老师床下，老师及婢女，都不知道。

第二天，马指挥使前往老师卧室问疾，发觉自己太太那双绣有红花的女鞋，赫然在陆老师的床下，这使马老先生大起疑惑，立即离开老师卧室，向妻子大兴问罪之师。诘问妻子说：“你那双绣有红花的鞋子到哪里去了？”太太看到丈夫气愤地追问她的鞋子，不知是什么原因，更不知自己那双红花鞋会给婢女误卷入送给陆老师的棉被中，所以在她卧房中寻找那双鞋子，遍觅不着。马指挥使看到太太那副窘迫的样子，更确认太太已与老师发生了暧昧行为，不禁怒骂妻子说：“你这丑陋的女人，你的鞋子怎么跑到老师的床下去了？这是你淫贱的证据，今天你要赖也赖不掉。”

太太听到自己的鞋子发现在老师床下，不禁大吃一

惊，连忙解释说：“陆老师是一位笃守孔子圣道的君子，我岂敢与他发生不正当的关系。如说我的那双红花缎鞋发现在老师床下，我也想不出什么原因。”沉思了片刻，又继续说：“前天老师病了，我怕老师床上的棉被太薄，曾嘱婢女送过去一床新棉被，倘若我的红花缎鞋真的在老师床下发现，那可能是误卷在棉被中带进去的。”于是把婢女叫来问明当时送被的情形，婢女却说没有看到太太的鞋子，因此马指挥使更确认老师与太太发生了不正常的关系。

“什么圣道？什么君子？陆某原来是一个口中孔子，心中盗跖的伪道学，我要揭发陆某的虚伪，铲除这个士林败类。”马指挥使自言自语的说，他越想越气，气得头顶冒火，眼睛发红。

今晚我决不开门，请速回步！

他终于想了一个办法，又把婢女叫进来，唆使婢女伪称奉太太之命，邀陆老师幽会，自己带了一把锋利的刀，候在老师卧室门外，准备老师应邀外出时，把他杀掉。

婢女奉主人之命，在当天晚上，到老师卧室门外去敲门，娇声滴滴的说：“老师的病好了吗？”陆老师回答说：“我的病好了，谢谢你！”婢女接着说：“今夜指挥使出外应酬去了，要很晚才能回来，太太很想念你，命我请老师到她卧室去叙叙。”老师听了大怒道：“这是什么话？指挥使不在家，我怎么可到他太太的卧室去叙叙？你这样胡说八道，明天告诉你主人，一定要打死你！”虽然老师这样坚决的拒绝，可是马指挥使的满腹狐疑，并没有因此消释，他又强迫妻子再来向老师亲自邀请。

接着，太太被迫亲往老师卧室门外，轻轻敲门，低低的喊道：“老师，两天不见你了，想念得很，今晚指挥使外出应酬，我一人很寂寞，请老师陪陪好吗？”老师回答道：“我承贵府聘为教师，怎可冥冥中丧失我的人格呢？贤夫身为朝廷的官吏，一生的名誉，要给你丧尽了。”太太仍坚持开门，老师更严肃的说：“这门是生死的关头，人禽的界线，今晚我决不开门，请速回步！”

指挥使在暗中听了老师以上的答话，狐疑冰释，盛怒顿息，才深信老师决不是伪道学，确是真君子，立即把手中预备杀老师的利刃丢弃了。

陆老师受了婢女及太太的纠缠，深觉人格受了侮辱，决定不再继续在马府任教。第二天早晨，就借故辞职，马指挥使颇感惭愧，向老师解释送被卷鞋的误会，叩头谢罪。

第二年，陆老师考中进士，后来官至大理正卿。

传统文化中把色淫视为万恶之源，人能拒色淫，遵从神给人限定的做人标准，就能得到上天的护佑，从而得福报。现在的党文化放纵人的欲望，特别是中共邪党在迫害法轮功中，为了对抗真、善、忍，有意识有目的的放纵和引导假、恶、斗、色情等东西，导致人的道德体系崩溃，妓女遍地，笑贫不笑娼，各种黄色的东西满天飞，电影电视为了上座率，大量充斥着黄色镜头，裸体画满大街挂，对成年人、孩子的影响非常的坏，今天人的行为标准已经到了地狱以下，

人类已经走到了要被神销毁的边缘。望大家能三思，勿迷情色之中，保住自己的美好前程。

